

发扬楚商精神，助力安徽经济

专访安徽省湖北商会会长、安徽金若扬投资有限公司董事长金铖

千百年来，一代代楚商薪火相传，创造出众人瞩目的湖北奇迹，铸就了敢为人先、务实创新、开放兼容、利通五洲、达济天下的楚商商帮精神。

如今望去，安徽大地上，来自湖北的商人们正用自己的勤劳智慧，杀出一条血路，缔造一个个商界传奇，为安徽经济贡献出自己的一份力。

近日，安徽省湖北商会会长、安徽金若扬投资有限公司董事长金铖接受专访时坦言，融入血液的楚商精神，已经成为商会成员助力安徽经济发展的动力源泉。

■ 曾梅

成立商会，塑造“楚商商帮”形象

2014年5月，安徽省湖北商会（以下简称“商会”）正式在合肥成立。

对于以金铖为代表的楚商们来说，这不仅仅是一个简单的商会，更是楚商们在安徽梦想再次起航。

采访中，金铖介绍，商会的会员企业主要分布在建筑建材、农业产业、工业经济、旅游、房地产、商贸服务、科技教育、汽车配件、机械制造等产业。目前，已初步建立安徽楚商新形象，开启了商会发展新征程。

“商会体制机制改革全面推进，省会、分会和地市商会三位一体的商会服务体系在形成，商会合作全面发力、文化交流与时俱进、商会影响力日益扩大，广大会员有了更多满足感。”金铖说。

成立之初，商会积极实施乡缘文化工程，依托安徽与湖北乡缘文化凝聚共识，通过有效的文化活动和团结全体在皖的湖北企业家及跨界整合吸引外界的企业家共同发展；构建具有湖北特色的产业链体系，提高湖北商会在安徽省及其他经济社会中的话语权和会员中的影响力；培育湖北商会的龙头企业和具有影响力的领军企业家，促进安徽省“楚商商帮”的群体形成。

服务会员，解决会员融资问题

目前，商会会员服务分中心主要做好新老会员的联系工作，建好《安徽省湖北商会会员联络网》、《在皖湖北籍人士联络网》、《全国湖北商会和楚商联络网》。而商会会员服务法律维权服务中心，则是为会员企业提供法律咨询，组织司法援助，维护合法权益，定期或不定期开展普法宣传及法律培训等服务，对会员企业的法律纠纷进行诉前调解并开展调查研究工作，指导和提高商会会员企业防范和化解法律风险的能力，维护企业合法权益，打造维权平台。

此外，商会为企业解决融资问题，以融合社会资金，与商会基金、农行、工行、建行等十几家金融机构开展战略合作，为会员企业投资提供投融资相关咨询、管理、财税、法律，整合各方资源，建立上下联动、资源共享的金融服务平台。

建CEO会所，开启圈层时代

据金铖介绍，安徽省湖北商会总部基地除了注重服务加速器的功能外，商会总部基地联络世界所有商会会员、会员企业，成立商会联盟，商会管理层领导对接商会会长。

现在，商会总部基地将创建CEO会所，汇聚城市精英阶层，开启圈层时代，打造商会联盟俱乐部，为商会会员创业者和资本者提供一个一起交流的平台；总部基地的商务中心，一站式解决商务

洽谈、商务会议、访客接待及下午茶服务；定期组织商会发展高峰论坛，使商会联盟的所有企业家成为名家、大师思想碰撞的乌托邦；让商会会员感受到同乡大家庭的生活。

金铖表示，湖北商会总部基地内涵是文化的体现，文化是灵魂，总部基地将文化、科技、市场链接起来，不断孕育文化创意和高科技集成商，经营科技产业从创意策划开始，到招商、建设和劳动管理，最终成为专业孵化器的主要提炼和情景创造科技翅膀的现代化商会。

一元多层 创建一流商会

金铖毫不讳言对楚商精神的推崇，他表示，在安徽的这支楚商队伍，是一支敢于担当的楚商力量，致力于创建全国一流的5A级商会，拥有一个固定的商会会所，发展100人以上的理事会成员，培育一个百亿级的会员企业，促进2个集团企业跃上新台阶。

在完善体制机制，优化发展环境方面，商会充分发挥本会提供服务、反遇诉求、规范行为的作用，加快形成理事会领导、党组织指导、会长负责、社会协同、会员参与、秘书处承办、法治保障的管理体制机制，为皖鄂两省经济建设和社会发展以及安徽楚商的做强营造良好的发展环境。

在拓宽合作领域，提升服务能力方面，商会充分发挥“两地熟”优势，承担起皖鄂两省“经济大使”的使命，进一步加强两省的资本合作、技术合作、人才合作、信息合作、政企合作、政社合作、企业合作以及招商引资等全方位的合作，促进区域间、流域间、城际间、商会间、企业间要素的对接和利用，实现两地经济社会互补的、互利的和共同的发展。

此外，商会还实施一元多层次战略。按照服务兴会、合作强会、文化立会、慈善扬会的四位一体原则，构建运营体系，强化“省会抓协调，分会抓专业，地市商会抓基层”的三位一体的服务体系；深化商务项目合作的金融融资服务两个平台；坚持科学规划，立足创新服务，推动持续发展。

千家会员，打造省内一流、国内知名

如今，商会组织建设和管理不断完善，会员数量不断增加。

据金铖介绍，现在商会会员规模已达1000家，分会达到4家，城市商会达到10家。会员实力不断增强，会员企业的产业结构不断优化，社会影响力不断提高，为政府、家乡、会员和社会服务的能力显著提升，对两地经济建设和社会发展的贡献显著增强。

“我们努力将商会打造成省内一流、国内知名的社会组织。”重点在党的建设、文化建设、制度建设、经济建设、商会品牌建设、服务与创新、慈善事业等方面取得新的成绩，努力将商会建成诚信向上、团结和谐、充满活力、极具影响力的现代新型社会组织。

金铖介绍，商会及时掌握宏观经济政策、湖北经济政策、经济发展规划、项目开发、招商引资等，为项

目合作发展平台和会员投资选项提供信息服务，整合银行、担保公司、保险等金融机构资源，搭建融资服务平台。用好银行授信，加强与银行沟通与交流。

“不仅如此，我们还充分发挥商会法律维权功能，不断优化和强化商会律师团队建设，每年开展维权服务月活动，有效维护好会员的合法权益。

热心公益，将楚商精神渗透进慈善事业

在慈善活动方面，安徽省湖北商会同样积极响应。

“楚商精神，不仅是在经济活动方面体现，更能在慈善活动中得到很好的表现。”金铖介绍，近年来，商会积极引导会员企业开展慈善活动，将以专业的慈善运作模式，实现慈善事业健康、长久的发展，积极承担社会责任。

据介绍，商会多次在安徽和湖北选择扶贫点开展扶贫活动，为社会发展做出贡献。建立助学帮扶机制，为本会会员与帮扶对象建立帮扶渠道。同时，组织公益项目的启动或事关民生大计的公益项目的操作，形成人人相传的口碑效果，提高商会及会员企业的知名度与美誉度。

